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M kTF N F RAM TI/ DET NOflKI VDLKET:

Vi gar ra ima i ni rirstiu hvar antarkeas aradra beaaare a madurr.
lerdig Lil benk.

Dei er klart at Ni del Le eile iuk TVglIC Ilied elE111 Ineepere re-aoner
disse arer ren sad iI ridilzete års. 11‘nrck'L *!1  ii inerl
peratere i arrer. Ilir var pr,t(ior r k. ner: retvir=r -kyrur

i Vot begt. =-hk rä
rIe rmråder. LtLer Vame men tkerer mir,ar Hird dr• fl.t 1:r tkado i.

Lehistningten de 61111 erula Cr OkkHirri. bil 1.1.yrkrr,

kummer de sterlig tierre kraveue dar tyrke haLre itrar
411“,±1,rn lz-nnv“ Hrsar“. 52ri 1er;23.

Ilrtte iittyr ffi riud•pnr,malt er blift et] ja,kuly
tr-I.Kilm Cit (3r.

s,ffr per ejel t;-rkg rili kirra hyr,rd.r.1 r
tt r grånn-sker Pakt_ lerik re ag spina det pley surgt

fur at teetru karmree nrr, det murktim: filrt !rerie.
Detta reå ters ema ru iptgel npfHtve for hnimi fronten.

Batle aw Lun-va til ets  Fet1 ‘år  heite 02 berv III •rek ledaing
dette her fee Eietelm.

Arheteet ened areaftn. dc tCartfigt synnneer reaten, the i -iNlu': den
I  rail  Iii  arikrLeder r, knnt‘jrn.  pi «111111121-jriadiåk» :2HMg i
marau di•trihten men eletce 11[VICRI=.

Itsjuhcrelkeingea her settr elt Irisr -)cptsmålet.
BedrifL or re, arre erdaiile, err ma amnarbe:a tik fra aterrt til maderrt.
Det er rearke muLer a earrre •Irt are Det nir våre aiktiestr
uppgaver Demaver å lete dmis ?.parsnatd.

3/u.re-e tkal f ian.ôr 141  ri ru.t  peiser:

Bewlene bar 011 tter oppgave her. De  sl.“11  overbevise seg um at vsrere
ikke går til raarillams,  og .eigr  predukteru silk at dte  li-kker. Det pr

vanskelia å -erte apn rern oriser i du t. ilen bondene act !rjoi hva SI-111!

111å til. De boncier c de eneramenne ram forsøker i ailnrie drene saine-
sjonen — hvor en hver nenhrumu kaa.gjare rilt til svg
Fine landsmenn Og anatidig ramme titeden på el av hans mert sarbare
Imokrer — de sum ‘11 tanytte dette til å tjene med penger, de
skal bremumerkfs ni Imskrs.

Bedriftene mai tre ttettende til okonomirk. Det er vueskelig for artreids-
folk med de lenninsrer og det prisuitå ;ont er i dag makte nue ekstra
innkjup.

La  oss vire os, som et  folic i  krig. At vi har noe felles Irjempe for som



• sander ess og gjor oss alle til soklater. Her er en oppgave hvor hy og
land rnå møtes — til heste for osa og våre barn — og som et skritt
landets friejoring,

Otganiser det elik at ferrest mulig arheider med th•ti frver hedrift. En av
de vikfieste foratsecnnmer er her som i ll var virkeomker ellers i denne
tiden.  at Ingni prow om det som ajeres,

atra fram iii del ontske folket!

DE FRANSKE PARTISANFNE.

gjengir ber en arerfirkeEsom hor sirkalerr i fiere neisne.
nen de •anske pariisauer. •

ates Manuisu er navuet de franske
partisanone går ander. Ordet betyr
opprionelie hasker ag trær, og “Les
Merpnen blir alfså de scm jemmer
see og 561cer ekjul bak aisee heekene,
Mamusene naererer gernta-tropper,
de er aliesteds merværende, kommer
med plutsdige og forbloffende amgeep
de saboterer o edelegeer og erstrer
o Witerer tyskerne noe ableles for.
ekrekkebg. lle er uhyre popnliere i
Frankriko. For ungdemmen er ina-
nuisene belter med gleein om hoder,
og den drommen den fren;:ke nng .
gutten går reed. er å bli en rnagoi.

Når så en  ime  menn ejor deora-
nmn til virke3ighet oe melder seg
til tjeuebte, går han ingen dans på
roser i mote. Maquisene har der tvert
om megn venskedie og sfitsomt. ikke
har de skikkelig utsryr. ikke nok
tåpen. ikke gode kvarterer. Oet er

vondt og smwt hade mrd mat og
kher. Nen mot bar clr nok av, og
tilje til innsats for landet.

lle går fram under valespråket
egablere on mourirn (Seire eller ded.
Den innfiertelsen de har pà ungdom-
men kan illustreres ved el eksempel:
Tyskerne dler Vickyregjeringen mo-
hiliserer en eller annen årsklasse til
arbeidatjeneste el.l. To prosent Ill2rter

opp. De 98 prosentene oteldir og går
i dekk pr. omgående.

Dette betyr jo at en etor del
av den mannlige befolkningen /ever
autenfor loven». Ilvordan slal det
gå når krigen har ennget det siste
verset ? Kan d finne meg iil rette

porinelt Invilundet fiv igjen?

Vi g order il en edfiser som har
level blent dern

eDe unge menneekene foler bebovet
for kameratsknp, og de trenger en
antaritet, en sjef. de kan se opp til.
Når de har tiflic til sjefen. rallyder
de ordren med sterste iver. Så dish
plinen er der ingentine Vegini med.
fiteiaisene bflr hrhe handitter, De
lever nolet hardl o unoenuin. liv,
men de yet at dette er foreMpig. En
deg kommer freden, og dn vil de
mere med å bygge landet. De setter
håp og  JiL til  framdiden. De er villige
til å gi livet for at framliden skal
bli lys og lykkefie for kele det franake
folket..»

Maquisenes nekker firmer vi unge
raennesker fra ni1e lag v lolket.
Studenter, forretningsmenn, mekuni.
kere, arbeidere, honder — menn fra
konservativt milin. fra radikalt miljø

kommumiler, seedabster, rcke og
fattige. Fordomrnene faller. Menneske-
verder teller.

Ganntien for Frankrikee giented-
se Egger her, hbant de yngste og
reneete av laudets barm



HITLER OG «FORSYNET».

Dot forsto tegnet på at det tyske
folket begynner å roise hodet, fikk
vi i og med attentatet mot Ilitler.

Ilvor mye det bar grepet om seg
er ikke godt å ba noen mening om.
De meldinger eom kommer ut fra
Tyskland er alle mor eller mindre
offisielle.

Det ser nt til at nazistrne er blitt
hene over sitaasjonen denne gangen

men de har ingen garanti for når
og hvor det neste framstotet kommer
fra «det anige, seiersvisse tyske folk».

En kau lese liii av de kunngjørin .
ger som kom iike etter ettcntatet.
Ilet er hombostisk nppell fra Göhring
til Jultvåpnet Denne storskrytends og
storetende bajass får seg til å slatte
med folgende : «Leve der Ffihrer som
den ellmatige Gud i dag så åpen-
bart har velsignet!» Slikt kan der
om denne krigs boddel nr. I.

Videre tinner v/ en liknende appell
fra grossadmiral Dbnitz til marinen.
Ber og ellers er det «forsynette som
står bak der fitbrer. Det er sagt at
nazistene bar for,tått den tyske men-
teliteten, at her er en del av bemme-
ligheten ved deres euksess i Tyskland.
Ilvis tyskerne går på ull denne k val-
me, stinkende demugogi talm er ser-
vert rundt dette, da fri og bevarc

Det vi vil lut fram her og som var
verd å legge merke til, var imid/ertid
at hrerens everstkommandende Keitel
var taus. Trass i at avisene lerdag
konne melde at bnn ikke n gang
var eåret etter attentatet. Det har
opå nert kamper i Tyskland.

Det er rimelig og forståelig at dette
tegn til at tyskerne begynner å røre
på reg for it bli fri sine davedrivere
utloste begeistring i alle allierte /and.

Faren er at man oververderer det
som har hendt og i en slage ros går

bort og blotter seg på eu eller annen
måte. Vi må buske på at her er
framleis omgitt av folk, tyske og
norske, som har svoret å ta med seg
Ilest mulig i sht fall. Og som ennå
har makt og muller trl å odelenge
og sora vil ha tak i de rnedc organi-
zasjonene.

En kan nok merke angsten hos
disse folkene nå. De roper og bonn-
fallen, truer og bærer seg. I avisene
er det hmlegg fre alle om elt — en
ns form for «kvifor eg er metilem
uv Ns». Typide var et innlegg i Arten-
posten for lordag aften 22.17 hvor
vedkommende var gla for at han
levde. Over alt er det ongsten som
kommer fram.

Best ser en det når det gjelder
skildringene av hvordan vi ekal få
det når «Sovjet besetter Norge». Det
er rent perverst framstilt Det blir
likesom aldri nnk. Det ex så tydelig
ut fantasien tar helt overhånd hos
den som skriver. Angseen er driu-
kralien.

Men mennesker fylt med redsel for
det kommende, er farlige mennesker.
De er i stand til alt.

Det gjelder dnfor for oss alle å
holde bodet klart i tiden framover.
Ingen ofomiktighet i overmot. Ingen
tiltro til fulk nom mr. Ingen ntA bite
på de mange provokasjoner en må
regne med fra disse hold framover. Vi
må ajore vårt over alt hvor vi kan
komme til for å evekke og ramme
tyskerne og quislingene. Detle og knn
dette er det som teller. De som art
beider må få oll mulig stette og vite
de har folket med eeg. De som er
utsatt må Ljelpes. Slik som våre
allierte hanwer los på alle fronter
er det av sterste viktighet alt som
blir gjort i de okkuperte land.

Det må bli slik at Bitler og hane



~m 

EX SPI-TTSI.KKER.

Et nyhetthyra i Orio er beærer mrd en udisponent» com har opp•
nårld å gjore  seg  særlig opopoleer blant mbeiderne i lopet av akka-
pasjonrårelle. «Diseouent»-rtilliugen har hun /Att nv nazistrue,
enda han tkke er medlem av partitt. For denne titel ug 12 01/0 kr.
året nedverdiger han seg til  å gh lrnk  arbeidernee rygg o til nnzi-
direktmen med rladder og opplytninger em atheiderne.

Ilerr odispencnt» : som ni wiromel llask nt det skal
rahmeres i arheid og tempu og det forlarger at du hjelper ar-
beitleme i dette.

gjerg i land takkes ofersotel»
dee dag de får Jog å l'orlata denrie
verden. Så Spar t fur flere

netter» for a bruke der
Falungs ord.

VI FOLCER

Det kommer stedig klager fra ar-
beirlonarrer over Ludittetient, Fany-
me funkrjanarry ne tekn. ladere .sturt
mhbroker rin rtilkug og runotter
•rituasjoucn i dag til odeleaca. Og

g nr e flrisiiLut enuf, eturre for ar-
beidemc.

Det blir nevnt navu og der nevnes
kuukrell' skrempler, egr når vi under-
soker rakon det a r der
glonmer. Det er heit riktta dit EUM

skrives.
Ilvit Ikke disse persouer date gjels

dor forandger sm oppmerler, kommer
vi til  å  offentåggjere akene her i
avisen mtd fulk novn. Navnene vil
nok forhauce mange da de helt akrrt
regnee lor å være gode nordmenn. Vi
vil denne gangen noyo oss med en
advarsel ug gir de sjongren Li å vise
i praksis at de forbcdrer eeg. Det er
ikke forodig med beteguelseu «god
nordmann» å gjore og arneids-
vilkåreno vanskeligere enn den
rede er for arbeidgfolk,

fiet er à of.e i deene tfder brukt
ui trrliket «i ramme Ram. Si ris  Mi?
lAet er riktig forAvidt del ejekler
kempen i dag — a f I y= kerne ut av
lardet. Da er vj juli rrldn I er i den
rooke fridermleerrn. Vi virer til at-
ttkinn nfo Lun..en som en av ds n.anar
upiEg,mat hvor det krever cooturbrid
civ : 11e. gede 1“admems i dag.

Vj fursikrer clj!.re berrer om at yi
folger med c i de er notert.
ikke arbs:derns •r utrn midler til
ldeate dere i dee — utem å bruke
narlorganirasjonen.

' MESTERF ODS1 EANS
ENNER.

Den kenni4.e leder tor grafirk fur.
taind. Severin Argesen, er irreetert
tur rvartuberr. at lanserer ikke dette
.sorn st tenomen munfor elen nnst-

. tiske Jand•organicasjon men acon: jeu
bekreftelse på ocensktiften.

DAGENS SPOK.

Ilan. r hjornrsgen ,fig scIskap,
rin  mann i bar aldri  rrort sti
skomfM.I som i kreld  i  hds miu lh,
Georg. fin rar  den  enp.StP i heis seL-

SklIper smn iåkr badde en suerkrigs-
plan».

Gi Fagforenins,,shonfingensen såsa minimarn ril il.iryolt nibeid I


